

О Р Г А Н

Осинниковского городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

З А У Г О Л Ъ

г. Осинники, Новосибирская обл.

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ДЕКАБРЕ ВЫПОЛНИТЬ

С каждым днем наша Красная Армия все больше и больше развивает успех наступления под Сталинградом и на Центральном фронте. Войны нашего фронта безостановочно продвигаются вперед, отвоевывают у врага новые населенные пункты, укрепления и железнодорожные станции.

С каждым днем, с нарастающей энергией должен работать тыл. Особенно многое сейчас зависит в работе промышленности от горняков-угольщиков. Уголь приводит в движение почти все отрасли промышленности и транспорта.

С большим патриотическим призывом обратились шахтеры шахты имени Сталина—инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования ко всем шахтерам и трудящимся Кузбасса. Основная цель их призыва — обеспечить промышленность и транспорт углем в достаточном количестве, оказать практическую помощь Красной Армии в борьбе с фашистской немчурой. В своем письме они пишут:

«Учтите, товарищи, что наступление наших войск требует усиления выпуска пушек, танков, самолетов и других средств вооружения. Это героическое наступление требует, чтобы транспорт быстрее перебрасывал подкрепление вооружением. Стадо быть, потребности в топливе увеличиваются в несколько раз. Мы должны понимать это. Мы должны проникнуться чувством величайшей ответственности и ни на минуту не забывать, что в эти дни от угольщиков Кузбасса зависит очень многое на фронте».

Горняки шахты имени Сталина взяли на себя социалистическое обязательство: в декабре выдать сверх государственного плана, за счет выходных дней и сверхурочных часов по 15 тонн угля на каждого подземного рабочего и по 10 тонн на каждого трудящегося шахты. Средства от этой сверхплановой добычи они решили передать на строительство авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса».

Шахтеры и трудящиеся нашего города горячо восприняли патриотический призыв передовиков Кузбасса. Уже 5 и 6 декабря десятки трудящихся города спустились в шахты для того, чтобы выдать на-гора по 10 тонн угля и выполнить свой священный долг перед родиной. Сотни тонн угля сверх плана выдали на-гора в эти дни шахтеры станицы. Горняки шахты № 9 перевыполнили суточный план 5 декабря на 41,5 проц.

Однако, в целом трест Молотовуголь в большом долгу перед страной и фронтом. Он все еще не выполняет государственного плана уголедобычи, не обеспечивает большие потребности родины в угле и особенно в коксующихся углях.

Простои по причинам больших и малых аварий с механизмами и в лавах, отсутствие графиков цикличности, неправильной расстановки сил и организации труда, слабое руководство в забоях работой но-

тийное руководство социалистическим соревнованием—все это снижает рост производительности труда рабочих и ежемесячно приводит к невыполнению государственного плана уголедобычи по тресту.

Обсуждая письмо горняков шахты имени Сталина, шахтеры нашего треста взяли на себя новые повышенные обязательства. Задачи партийных и хозяйственных руководителей — обеспечить все необходимое горнякам для выполнения взятых обязательств.

Главной задачей партийных организаций — систематическое внедрение стахановских методов работы лучших бригад и участков. Надо шире предавать гласности образцы социалистического соревнования и повседневно улучшать качество партийно-массовой работы на участках и в общежитиях.

Партийные группы созданы на всех эксплуатационных участках, но работают они еще крайне слабо. Отсюда партгруппы ЦК ВКП(б) шахт и в целом партийные бюро обязаны уделить серьезное внимание укреплению партгрупп на участках, добиться усиления их влияния на рост уголедобычи, правильно расставить коммунистов по сменам и обеспечить их авангардную роль на участке, в лавах, забоях и на других работах.

При ежемесячном невыполнении плана уголедобычи шахты треста позорно срывают и выполнение плана подготовительных работ. Этому вопросу большое внимание уделял состоявшийся в конце ноября партийный актив и пленум горкома партии. Задачи партийных и хозяйственных руководителей шахт—выполнить решение партактива и пленума горкома ВКП(б) и попутно добиться усиления осязательных работ в забоях.

Большое внимание требует работа механизмов и особенно аварийность на них. Надо добиться, чтобы каждый случай аварии рассматривался как серьезный политический сигнал, ведущий к срыву добычи, чтобы немедленно после установления причин аварии, аварийщики несли персональную ответственность.

В предоктябрьском социалистическом соревновании многие наши шахтеры добились прекрасных результатов в работе. Их труд не пропадал даром. 16 шахтеров-стахановцев, победителей в социалистическом соревновании награждены значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» и 8 шахтеров—Похвальным листом Народного Комиссариата Угольной Промышленности СССР.

Эта награда и призыв шахтеров-стахановцев обязывают нас работать еще лучше, добиваться, чтобы наше наступление в труде было равно наступлению наших войск на фронте, чтобы мы, товарищи шахтеры, в все трудящиеся города ежемесячно и ежедневно помогали фронту и родине.

ЗАКРЕПИМ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ УГЛЕДОБЫЧИ!

С каждым днем развивать наступление в труде

В честь дня Конституции

С огромным патриотическим подъемом работали горняки нашего рудника в день Сталинской Конституции. Все шахты треста перевыполнили план. Наивысших показателей добились коллектив Девятой шахты, выполнив план на 141,5 проц. Рекордную производительность дала 5 декабря бригада тов. Червяка (6-й участок шахты Капитальная). Своё задание она выполнила на 300 проц. Замечательно работала и бригада тов. Тюрина (14-й участок), давшая 219 проц. сменного задания. Бригада тов. Иванова (7-й участок) перекрыла план на 80,4 проц.

В день Сталинской Конституции перевыполнили план большинство участков шахты, Горняки участка № 11 (нач. тов. Сидоров) дали 128,5 проц., участка № 3 (нач. тов. Трубин) —127,2 проц., участка № 14 (нач. тов. Цокарев)—116 проц.

Л. ВАС.

Повышают добычу

Коллектив участка № 2 шахты № 4 (нач. коммунист тов. Лазарев) горячо откликнулся на призыв трудящихся шахты имени Сталина. Горняки обязались в выходные дни выдать по 10—15 тонн угля на-гора и заработанные средства перечислить на постройку эскадрильи «Шахтер Кузбасса».

Отмечая великую дату—день Сталинской Конституции, участок выполнил план на 123 проц. Бригада тов. Спиридонова (горный мастер тов. Смирнов) дала 134 проц. и вызвала на соревнование бригаду тов. Сарычева, дав слово закрепить успехи.

Отличились четкой работой конюгоны тт. Макаров и Ефремов. Хорошо обслуживают участок слесарь тов. Селюков и молодая мотористка тов. Колегова.

Б. СЕРОВ.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Значительно повысили темпы работы передовые горняки шахты № 10, обсудив письмо коллектива шахты имени Сталина.

Позавчера бригада тов. Зубцова (участок № 1) выполнила задание на 131,4 проц., бригада тов. Хорошкова (участок № 2)—на 131 проц. Много угля сверх плана дал коллектив бригады тов. Овчарова.

РАСПЛАТА ЗА БЕСПЕЧНОСТЬ КОМАНДИРОВ

В ответ на призыв горняков шахты имени Сталина, воодушевленные героическими победами фронтовиков, коллектив комсомольско-молодежного участка № 12 шахты Капитальная (нач. тов. Варемеев) обязался выполнить месячный план к 26 декабря. Чтобы осуществить это обещание, участок должен ежедневно давать десятки тонн угля сверх плана.

Однако из-за беспечности отдельных командиров этот патриотический подъем не используется.

Наглядным доказательством этого служит работа первой смены 6 декабря — горный мастер тов. Шевченко.

Прежде всего, тов. Шевченко спустился в шахту позднее всех. Он появился в лавах с опозданием на 50 минут.

Начали перестановку рештаков, затем произвели отпалку. К раз-

борке же забоев приступили лишь спустя 2 часа 50 минут. Но тут снова задержка. Нет порожняка, рештаки завалецы углем, зачистку лавы делать нельзя. Опять простой.

Тов. Шевченко отправился звонить заведующему шахтой тов. Кучину, так как наряд оказался под угрозой срыва. Но только под конец смены участок стал снабжаться порожняком.

Отставание наверстать не удалось. Смена дала всего 75 вагончиков вместо 91 по плану.

На шахте большинство участков не выполняет план уголедобычи из-за отсутствия порожняка. Вредит делу и крайне плохое состояние путей. В этой же смене во время подачи порожняка на 12-й участок в течение часа вагончики бурдись три раза. И никто не заботится об очистке путей. А. КУРГУЗИКОВ.

УДАРНЫЙ ТРУД СТРОИТЕЛЕЙ

Хорошо работал в ноябре коллектив строикотры треста Молотовуголь. Столярная мастерская выполнила месячное задание на 120 проц.

Особенно улучшили свою работу станочники и столяры в ответ на доклад Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Бригада станочников, бригадир которой тов. Баландин Н. П., выполняла план на 150 проц. Бригада столяров бригадир тов. Кульмана дала 145 проц. Наивысшей производительности достиг инвалид отечественной войны столяр тов. Солодянкин—154 проц. плана.

Значительно перевыполнили план столяры тт. Сауль, Шпикулев, Зенкивич, ученики-подростки Смешанин А. и Журавлев.

В мастерских регулярно проводится массово-политическая работа, организована читка газет.

Огромный интерес проявляет коллектив рабочих столярной мастерской к сообщениям Совинформбюро о продвижении нашей Красной Армии.

Рабочие, ИТР и служащие мастерской дали обязательство выполнить производственную программу декабря на 140 проц.

Ф. ПАРАМЗИН.

ОТЛИЧНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

За выполнение государственного плана добычи угля и выдающиеся производственные успехи в предоктябрьском социалистическом соревновании угольщиков, Народный Комиссар Угольной Промышленности СССР тов. Вахрушев наградил значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» и Похвальным листом Народного Комиссариата Угольной Промышленности СССР большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината Кузбассуголь.

По тресту Молотовуголь награждены:

- Значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР»: 1. Гриценко Ф. Л.—забойщик шахты № 10.
- 2. Матюков Г. В.—забойщик шахты № 10.
- 3. Григорьев А. В.—забойщик шахты № 10.
- 4. Полозов М. Е.—забойщик шахты № 10.
- 5. Петров Е. Л.—забойщик шахты № 10.
- 6. Лопарев В. И.—лесодоставщик шахты № 10.
- 7. Марошкин Г. С.—забойщик шахты № 10.
- 8. Анянцев П. Л.—забойщик шахты № 10.
- 9. Яценко М. И.—забойщик шахты № 10.
- 10. Барышев Я. А.—забойщик шахты № 10.
- 11. Дудко Ф. Л. навалотбойщик шахты № 4.
- 12. Павылко А. Ф.—навалотбойщик шахты № 4.
- 13. Ефанов А. П.—навалотбойщик шахты № 4.
- 14. Лазарев А. Н.—начальник участка шахты № 4.
- 15. Кучинский Ц. А.—кре-

- пильщик шахты № 9.
- 16. Саулин Н. А.—крепильщик шахты № 9.
- 17. Ходин С. Ф.—крепильщик шахты № 9.
- Похвальным листом Народного Комиссариата Угольной Промышленности СССР: 1. Константинов П. Н.—забойщик шахты № 10.
- 2. Козлов В. Ф.—забойщик шахты № 10.
- 3. Глушкова М. Ф.—диспетчер подземного транспорта шахты № 10.
- 4. Матюшин Н. С.—посадчик шахты № 10.
- 5. Степанова Н. Б.—машинист электровоза шахты № 9.
- 6. Ягов В. В.—десятник подземного транспорта шахты № 9.
- 7. Стефаненко Н. А.—горный мастер шахты № 9.
- 8. Кудельна З. И.—навальщик шахты № 9.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 6 декабря

В течение 6 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали наступление на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 29 ноября по 5 декабря включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 192 немецких самолета, в том числе 108 трехмоторных транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 102 самолета.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели перестрелку с противником. Советские артиллеристы уничтожили 4 немецких ДЗОТ'а, 7 блиндажей, подавили огонь трех артиллерийских и 6 минометных батарей. На южной окраине города наши части вели разведку боем и уничтожили до роты немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон наши войска вели наступательные бои и отбивали ожесточенные атаки и контратаки противника. В течение дня бойцы Н-ского соединения уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 8 немецких танков. На другом участке противник, силою до полка пехоты, при поддержке артиллерии и танков, атаковал наши позиции. Советские бойцы отбросили немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Подбито 3 немецких танка, уничтожено 10 автомашин и 2 орудия.

Юго-западнее Сталинграда наши войска отражали контратаки крупных сил противника, а на отдельных участках продолжали продвигаться вперед. На одном участке немцы бросили в бой полк пехоты и танки. Наши части нанесли противнику тяжелый урон. На поле боя остались сотни вражеских трупов и до 40 разбитых и сожженных танков.

На Центральном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление. В районе Великие Луки советские части освободили несколько населенных пунктов и захватили 12 немецких орудий, много пулеметов, винтовок и автоматов.

В районе западнее Ржева часть, где командиром тов. Добровольский, отразила 20 контратак врага. В этом бою гитлеровцы понесли тяжелые потери. На поле боя подсчитано свыше 1000 трупов немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 4 опорных пункта, 2 вражеских танка, 46 орудий, 72 пулемета, 6 минометов, 35 автомашин, 5 складов с продовольствием, боеприпасами, фуражом и инженерным имуществом. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий транспортный самолет.

Юго-восточнее Нальчика бойцы Н-ского соединения выбили противника из двух населенных пунктов. Захвачено 49 автомашин, 3 вздохода, 5 разных складов, радиостанция и 3 орудия. Взяты пленные.



Действующая Армия. Подготовка самолета к боевому вылету.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Доклад вождя — в массы

Исторический доклад товарища Сталина, произнесенный в канун XXV годовщины Октября на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями гор. Москвы, является важнейшим политическим документом наших дней.

Доклад великого вождя еще более укрепил веру в победу нашего правого дела, воодушевил советский народ на новые подвиги в бою и в труде.

С огромным воодушевлением встретили доклад вождя трудящиеся нашего города. Всюду на шахтах, предприятиях проведены четкие беседы. Рабочие и интеллигенция стремятся глубоко изучить основные положения доклада товарища Сталина.

По неполным данным агитаторы провели более 600 чисток и бесед, кроме того проведено свыше 60 групповых и индивидуальных консультаций.

Изучая доклад вождя, труженики тыла повышают темпы в работе, напрягают все свои силы для усиления помощи фронту. Многие участки шахт нашего рудника досрочно завершили месячные планы. Так, участок № 6 Десятой шахты отработал о выполнении плана ноября 26 числа. На следующий день закончил план участок № 3 шахты Капитальная. Славными патристическими делами ознаменовали доклад многие бригады, сотни передовых стахановцев.

Теперь задача заключается в

том, чтобы еще шире развернуть пропаганду доклада товарища Сталина и тем обеспечить дальнейший подъем политической и производственной активности масс.

Ряд партийных организаций города умело используют с этой целью все формы пропаганды и агитации, в частности создают постоянно действующие кружки по изучению доклада товарища Сталина. Такие кружки хорошо работают на шахте № 9 (парт-орг ЦК ВКП(б) тов. Токарев), на станции Кандазев (секретарь тов. Мышурин), в школе ФЗО № 19 и др.

Однако на других шахтах — Капитальная (парт-орг ЦК ВКП(б) тов. Кривобороденко), № 10 (тов. Гребенщикова), № 4 (тов. Совков) о создании кружков не заботятся.

Неповоротливость проявляют руководители некоторых парт-организаций учрежденный — т. Немчинова — горОНО, Биселев — суд и прокуратура, т. Солодовникова — НКВД, т. Куршев — трест Молотовуголь и др.

Подобное положение нетерпимо. Каждый трудящийся нашего города должен получить возможность глубоко изучить доклад товарища Сталина, в котором ясным светом озарились события истекшего года и ближайше перспективы отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

Н. ФЕДОРОВ,
Лектор ГК ВКП(б)

ПИОНЕРСКИЙ КОСТЕР

6 декабря в клубе имени Сталина состоялся пионерский костер школьников нашего города, посвященный Дню Сталинской Конституции.

После того, как все вожатые школы отработали заместителю начальника общего штаба пионеров тов. Савченко, ребята стройными рядами заняли зрительный зал. Костер открыт. На приветствие тов. Савченко «За дело Ленина — Сталина будьте готовы!» пионеры дружно отвечают: «Всегда готовы!». Под звуки Интернационала ребята отдают салют.

Участник делегации, посетившей моряков Северного флота,

тов. Вашиков — Вишневецкий подробно и ярко рассказал собравшимся о замечательных делах смелых и мужественных защитников нашей родины.

Пионеры единодушно приняли предложения написать письма героям морякам.

После торжественной части состоялся большой концерт с участием самодеятельных коллективов школ. Особенное впечатление на всех произвели выступления участников самодеятельных кружков школ № 4 и № 2, где пионервожатыми тт. Щелокова и Котлярова.

В ЛИНГУРАН.
Инструктор ГК ВЛКСМ.



Производство походных кухонь для Красной Армии (Н-ский завод). На снимке: Работницы К. А. Рыбакова (справа) и Л. И. Жукова за укомплектовкой кухонь.

Бойцам фронта

Трудящиеся советского тыла любят своих сынов — бойцов героического фронта. Материнской заботой они окружают воинов Красной Армии.

Сотни посылок с подарками послали шахтеры нашего города для сибиряков, славных защитников родины. Только за ноябрь было послано фронтовикам свыше 700 посылок.

— Для мужественных и храбрых воинов мы сделаем все, мы всегда с ними, — говорят сотни труженников тыла. А. К.

Забывтый участок

На участке погрузки шахты Капитальная работает немало рабочих. У них большие и ответственные обязанности, четкая деятельность этого участка не менее важна чем других.

Однако, много мнения руководителей общественных организаций шахты. На участок погрузки никогда не заглядывают ни парт-орг ЦК ВКП(б) тов. Кривобороденко, ни председатель шахткома тов. Нефедов.

И не удивительно, что здесь много безобразий; рабочие не обеспечены спецодеждой, слабо развернуто социалистическое соревнование, не поощряются лучшие.

Запущена массово-воспитательная работа. Только изредка проводятся беседы, да и то в них лишены возможности принимать участие многие рабочие; так, помещение раскомандировки тесное. ГРУППА РАБОЧИХ,

Еще об уклоне

Не раз на страницах газеты «За уголь» писалось о неудовлетворительных темпах подготовки выработок шахты № 9. Но положение остается без изменения. За ноябрь пройдено всего 8,3 метра вместо 45 по плану. В декабре план проходки уклона выполняется не более чем на 60—70 проц.

А все это потому, что проходчикам не созданы соответствующие условия труда. Из-за отсутствия шланга к насосу вода из забоя не выкачивается, она буквально заливают рабочие места. А. ГЕОРГИЕВ.

Ответственный редактор
М. СМЕРНОВА.

Синтиргу требуются:
бухгалтер-ревизор и счетоводы.
Обращаться в отдел кад-

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ!

В связи с временной потерей Донецкого бассейна значительно возросла роль восточных угольных рудников в обеспечении топливом оборонной промышленности и всего народного хозяйства.

В условиях великой отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками, когда от работы угольной промышленности зависят успехи на фронте, организация общественного питания стала особенно важным делом.

Руководствуясь этим, ЦБ профсоюза угольщиков Востока и комбинатов Кузбассуголь и Карагандауголь объявляют следующие условия социалистического соревнования на лучшую столовую:

1. Ликвидировать очереди у касс, буфетов и у столов в залах и обслуживать столовую по дачей пищи так, чтобы они в общей сложности расходовали на

Условия социалистического соревнования работников общественного питания на шахтах комбинатов Кузбассуголь и Карагандауголь.

обед не свыше 30 минут.
2. Бережливым отношением к пользованию посудой обеспечить бесперебойное и полное удовлетворение столоющихся посудой и ложками. Сохранять до минимума бой посуды, снизить тем самым расход на покупку ее не менее как на 20 проц. по сравнению со сметой.

3. Обеспечить доброкачественное изготовление вкусной пищи и полновесную (по установленным нормам) подачу ее столоющимся.

4. Добиться безукоризненного санитарного состояния в производственных цехах, в зале и в подсобных помещениях столовой. Строго соблюдать санитарные правила в производственном обиходе обслуживающего персонала.

6. Доброкачественно сохранять

заложенные на хранение овощи и картофель, снизить процент естественной убыли на 3 проц против установленной нормы. Довести до минимума потери продуктов при хранении и транспортировке.

6. Содержать при столовой свинокормочный пункт из расчета не менее как одну свинью на 100 столоющихся.

7. До начала весенней посевной кампании заготовить семенного картофельного материала по методу академика Лысенко не менее как по 10 килограммам на одного столоющегося.

8. Снизить расход топлива на 20 проц. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (или по сравнению со сметой)

9. Организовать внутрипроиз-

водственное обучение так, чтобы к 1 мая 1943 года обучить определенное число поваров и их помощников.

10. Организовать правильный и своевременный учет всех сумм и материальных ценностей и отчетность по установленным правилам. Объявлять для сведения столоющихся нормы закладки основных продуктов, выход блюд в цену.

Победителями в соревновании будут те столовые, которые выполнят все принятые по договору обязательства. Итоги соревнования будут подведены Центральным Комитетом Союза Угольщиков Востока и комбинатами Кузбассуголь и Карагандауголь.

Лучшей столовой будет вручено переходящее Красное знамя Центрального Комитета Союза и премия, а последующим двум передовым столовым — грамоты.